

投资6700万元 开工项目120个 新密改善农民吃水灌溉难

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 白学文 冯艺娜)“感谢政府及时实施这项民心工程,安居乐业也有保障了。”站在繁忙的施工现场,望着渐渐隆起的新堤,新密市尖山乡农民路红田显得特别激动。入冬以来,步入新密市城乡到处可以看到一派冬修水利的繁忙景象。据统计,该市已开工建设的各类水利工程项目120个,总投资6700万元。

“加快灌区配套工程建设,全面维修水毁工程。”新密市号召各乡镇把今冬明春农田水利基本建设与新农村建设、生态水利、可持续发展水利结合起来。该市已实施的各类水利工程涉及集雨节灌工程、安全水工程、水库除险加固、河道治理、水土保持和城区供水工程。目前,大隗镇马脊岭集中供水工程、刘寨镇赵贵岗集中供水工程等早在9月中旬就已开工,目前已完成任务的60%。在施

工过程中,该市坚持高标准设计,赵贵岗和马脊岭两处安全水工程全部采用目前国内先进的自动化控水设施,清河治理工程建成后可使河道防洪标准由不足5年一遇提高到50年一遇。

与此同时,新密落实行政领导责任制,把水利建设任务完成情况纳入乡镇领导班子目标责任考核。同时,积极鼓励和吸引社会资金增加投入,实行政府补助与企业、个人自筹挂钩,采取多筹多补、先干后补、以奖代补等政策,鼓励企业和个人发展民营水利。

目前,该市日出工人数3000多人,出动机械200多台,已完成投资2000万元,投入人工30万个,完成土石方45万立方米,总投资3700万元的水利工程——东方红灌区整修干渠,已整修干渠全长22.7公里,明年这些工程将为农业抗灾能力的提高和农业综合生产能力的增强提供有力的保障。

干吃亏事 做吃亏人

荥阳党员干部集中观看《村官李天成》



本报讯(记者 谢庆 通讯员 何延峰 文/图)昨日,荥阳市组织各市直单位、乡镇、办事处党员干部及各村两委干部2800多人,集中观看由省豫剧三团演出的大型现代豫剧《村官李天成》。

《村官李天成》是一部根据村官李连成事迹改变的现代豫剧。该剧在剧烈的矛盾冲突中表现了

李天成始终铭记党的宗旨、处处不忘发挥党员先锋模范作用,一心一意为群众谋利益、勇于吃亏、自觉吃亏的优秀品格。荥阳市希望广大党员干部通过观看演出,能够积极以李天成为榜样,认真贯彻落实党的十七大精神,比照先进,寻找差距,学会“唱吃亏歌、干吃亏事、做吃亏人”。

“税务顾问”走俏登封民营企业

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张振卿)“你好,是地税局吗?最近能不能派人到我们企业来辅导一下?”近日,登封市光辉磨料磨具有限公司的赵老板给市地税局打来电话,请“税务顾问”来公司辅导涉税业务。

近年来,登封市民营经济发展迅速,一些民营企业老板由于对税法了解、掌握不够,既影响了纳税申

报质量,又使企业蒙受不必要的经济损失。针对这一情况,登封市地税局今年向纳税人推出“税务顾问”专项服务。他们在市区办税服务厅、基层税务所设立税收宣传辅导岗,选派精业务、通政策的地税干部做税务顾问。只要纳税人有需要,地税局就会派出税务顾问上门为企业提供免费服务,帮助企业规范财务管理,量身定做纳税方案。



巩义市竹林镇竹园村利用山区优势,大力发展旅游业,最近投资100万元建成一条全长1400多米的旅游道路把各景点进行连接,不仅优化了旅游资源,而且方便了山区村民的出行。 本报记者 许大桥 摄

希望的田野唱新歌

新郑市新农村建设带来新气象

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 张温良)昨日,新郑市各乡镇、各委局的负责人参加了一个别开生面的“流动会议”——新农村建设暨城乡一体化现场观摩会,重点对全市敬老院、沼气建设、骨灰堂建设、文化大院等工程进行了实地验收、观摩和切身感悟。大半天的时间里,乡官们在“希望的田野里”走出了好心情,走出了新斗志。

同一天,该市郭店镇前时村村民时玉柱高兴地收到了政府补助的沼气建设资金700元。时玉柱点着钞票兴奋告诉记者:“新农村建设让俺村旧

貌换新颜,尤其是通了沼气,解放了男人,漂亮了女人,如今屋里屋外都干净了。”

薛店镇格大张村是该市新农村建设试点村,在该村记者看到,村里红瓦小楼,民居错落有致,道路四通八达,农民剧院、图书室、篮球场、健身器、活动室等一应俱全,100亩的养殖小区规划整齐、排列有序。“想不到啊,过去俺村‘厕所露天在村口,猪圈牛圈靠床头,锅灶一点满屋灰,泥污道路难行走。’现在是‘看病吃药能报销,孩子学费不用掏,想买东西超市挑,门口就能乘公交,无

柴无煤心不慌,沼气一拧饭菜香’的好日子。”刚刚乔迁新居的村民陈金红在自己的“豪宅”里谈起变化,情不自禁来了一段“脱口秀”。

顺口溜的对比与反差,充分见证了新郑市新农村建设的德政所在。在当天现场观摩会上发布的一系列数据昭示着该市农村可喜的变化:全市农村公路实现村村通,公交线路行政村覆盖率100%;农民“参合率”达93%以上;新建沼气池8000座,新打安全饮水水井26处,新建集雨水窖768座,解决了2.8万人的安全饮水问题,新建村级骨灰堂41座,新建标准特色

观念一变天地宽

——郑开大道给中牟带来的变革与思考

本报记者 王思俊 李焱图

郑开大道通车一年来,中牟收获最大的不仅仅是经济复苏和企业的涌进,还有人们观念的创新和生活方式的转变给中牟经济社会发展产生的积极影响。

日前,记者在采访,感受到了人民群众这种深刻的变化。

变革从“头”开始

走上郑开大道,放眼望去,到处呈现热气腾腾的施工场面。在白沙服务区的施工现场,村民忙得不亦乐乎,干得热火朝天。“郑开大道一开通,好像一下子把脑筋搞活了。”村民刘二小说。“当初听说修建郑开大道要占部分土地,老百姓可急红了眼,三天两头到镇里讨说法,忙乎得不可开交。”白沙镇副镇长的一席话,说出了郑开大道修建初期老百姓的矛盾心理。

中牟地处中原腹地,民以食为天,日出而作,日落而息的传统观念仍占主导地位。“老百姓把土地当作生命来养活,到头来填饱了肚子,手头缺票子,日子照样紧巴巴的,不少人说我们村守住金山没钱花。”白沙镇白坟村与郑州市近在咫尺,村民始终在“温饱”和“富裕”之间徘徊。行动从思想中来,观念支配行为,只有跳出原有的圈子,才能柳暗花明。于是,中牟县上下开展了“郑汴一体化,中牟怎么办”、“郑汴一体化中牟大发展”、“优化发展环境焕发中牟活力”等大讨论,在人民群众中逐渐确立了增强大局意识、政治意识、机遇意识和精品意识,扎实推进各项工作,促进县域经济社会全面发展。

“这可不是简单的走形式,而是引



昨日,郑州地产集团与郑汴产业带管委会举行签字仪式,拉开了郑汴产业带基础设施建设的序幕。

导人们摒弃旧思想。观念创新,脑袋才能充实。”中牟县委常委、城关镇党委书记张书勤介绍说,人民群众的创新意识和创业激情,宛如火山爆发一般喷薄而出。

生活方式有变化

“要想改变墨守成规的生产生活方式,实在太难了。当郑开大道正式通车时,老百姓好像一下子醒悟了,很快融入其中,这在以前谁能想象到呢?”中牟县政府办公室李副主任感慨地说。

“白沙生金,前程似锦”。这是人们对白沙镇白沙村和前程村的评介。走进村子,一幅社会主义新农村的美丽画卷呈现在眼前,村舍布局合理,街道宽敞整洁,村容焕然一新。徐庄村、十里铺村等村庄,也在新农村建设中初露峥嵘,他们按照社会主义新农村的

整体布局,进行规划建设。“郑开大道给我们村带来了商机,花卉产业日臻成熟,各种鲜花不断成为抢手货。”徐庄村党支部书记贺铁山,看着村前村后的花卉苗木如数家珍。

郑开大道增强了沿线村民的市场意识。今年国庆长假,人们驱车轻松来到雁鸣湖生态风景区,这里的农家饭馆多达260多家,村民在经营餐馆的同时,还经销大枣、葡萄和香酥梨等小杂粮。每到清晨,在郑开大道两侧,自发形成的蔬菜、水果“跳蚤市场”,吸引了来往行人和客商。同时,他们还从事第三产业,组建建筑队进行货物流通,农闲时间打零工的村民更是数不胜数。白沙村还成立了运输合作社,组建了工程建筑公司,依托交通优势进行生产经营,就地转化农民工,农民不出村子即可上班。如今,80%的村民从事经商、建筑、运输业,经营小百货的达

到200家以上。

“变”与“不变”

“郑开大道带来的不仅仅是经济的复苏和奋进,关键在于人们思想观念的创新和生产生活方式的转变,这些效益难以估量。”中牟县委书记崔绍营解释说。

“郑开大道过俺村,这里黄土变成金。”这句话灵验了,老百姓从中得到了更多的实惠。“以前没有大路,农产品卖不上好价钱,影响了农民收入。现在路通了,好像市场就在眼前,每年能多收两三千块钱。”刘集乡村民刘西全说。郑开大道开通以后,老百姓生产生活方式在一天天发生变化,小伙子走出了家门,村民有了商品意识,以往不曾“变”的“变”了。然而,“不变”的还是这片天地和这些人。在“变”与“不变”中,他们谋求新的发展,实现经济社会的繁荣与稳定。

作为郑汴一体化发展的主要空间和战略支点的中牟,着眼在思想解放上拓展新境界,寻找发展优势,强化“机遇”观念;在发展实践上开创新局面,把“谋划经济增长点、探求工作创新点”落在推进率先跨越发展实践上;调整产业结构,构筑支撑体系,按照产业集聚、突出特色、形成优势的要求,着力构建“五区四带三组团”的产业布局,把中牟建成中原地区重要的产业集聚区、生态旅游观光休闲区、现代农业及农副产品加工区。“没有新的观念,就没有新的发展。只有让更多的新观念、新点子不断地出现,我们的事儿才能办好。观念创新,认识到位,工作有了主动性。”他们在实践中感悟了观念创新的重要性。

千氏根在颍阳添实证

韩国千氏后裔登封竖立始祖碑

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)朝鲜史料有关朝鲜望族千氏本贯在登封市颍阳镇的记载由于得到碑刻资料证实,近日,韩国现代贸易代表、东光工艺品有限公司董事长千泰浩先生及武陟县千氏宗亲研究会会长千本立等一行13人来到登封市颍阳镇安寨村,在该村郑重竖起镌刻着“根在颍阳”四字的千氏始祖纪念碑一通。此举为中原河南与朝鲜半岛间的姓氏渊源又添一脉。

千氏根在颍阳被实物确证

千姓虽在国内罕见,但在朝鲜却堪称望族。1985年,韩国经济企划院进行国情调查时,千氏已有23184户,97412人,在274个姓氏中排序第53位。朝鲜史籍《大明遗民史渊源补遗》认为:千氏始祖千岩明洪武元年(1368)武

科及第,因出生地为中国蜀西终北山千高峰万切岩,故朝廷赐姓千。千岩后裔居河南登封颍阳,在朝廷世代为武将,地位显赫,因此韩国千氏以颍阳为本贯。颍阳镇退休老干部宋植芝介绍:自1987年以来,韩国千氏后裔每年都来颍阳寻根问祖,可惜千氏“根在颍阳”一直欠缺方志及实物印证。2007年春,颍阳镇安寨村玄都观负责人张红福在所收集的残碑上发现了有关千氏的资料,后经颍阳镇政府与韩国千氏裔联系考证,最终确认颍阳镇为韩国千氏祖居地无疑,具体地点就在安寨村。

千氏始祖是明朝抗倭名将

据韩国千氏中央宗亲会常务副会长千龙凤保存的《韩国千姓大同谱》载,朝鲜半岛本无

千姓,生于河南登封颍阳的明朝将军千万里是落籍朝鲜半岛的千氏第一人。明万历二十年(1592),日本入侵朝鲜,应朝鲜王朝请求,明王朝派兵支援,随军运粮官兼总督千万里携千祥、千禧二子率铁骑二万赴朝作战,在平壤、郭山、东莱等战役中接连大胜倭寇。战后,千万里被朝鲜宣祖册为一等功臣,任正二品资献大夫,封花山君,并在一再挽留下,定居朝鲜花山(今庆尚北道永川市属面)。数百年来,千氏子孙一直以中国的世居地颍阳为本贯,奉千万里的先祖千岩为始祖,千万里为中始祖,世代秉承中原文化,崇文尚武,人才辈出。韩国釜山镇支城是倭将毛利辉元父子在宣祖26年创建的日式城堡,至今保存着千万里的后代设立的千将军纪念碑。

登封文物保护出新规

刻划、涂污或损坏文物将处罚款

本报讯(通讯员 宋要卫 记者 陈亚洲)记者从登封市政府获悉,为进一步加强文物的保护和管理,登封市政府近日作出规定,任何人如果在登封市行政区域内的古建筑、石刻、古树名木等文物上刻划、涂污或者损毁文物保护单位标志的,由公安机关或者文物所在单位给予警告,可以并处罚款。

登封市境内有全国重点文物保护单位16处,省级文物保护单位16处,拥有“文物之乡”之称,该规定强调在文物保护单位建设控制地带内进行的建设施工,不得破坏文物保护单位的历史风貌;工程设计方案应当根据文物保护单位级别,经相应的文物行政部门审核后,报城乡规划部门批准。对在建设施工和其他生产活动中发现文物不采取保护措施,继续施工,生产造成文物破坏或者损失的,由文物行政管理机关责令停止施工和生产,责令赔偿损失,并视情节轻重,依法进行处理。对刻划、涂污或者损坏文物尚不严重的,或者损毁文物保护单位标志的,由公安机关或者文物所在单位给予警告,可以并处罚款。

新郑四等级评判企业诚信

本报讯(记者 贺贺喜)企业是否切实保障劳动者合法权益?政府部门以及全社会如何监督?新郑市有了新办法:开展劳动保障诚信等级评价,把他们的诚信度亮出来“晒晒”。

记者在新郑市人事劳动和社会保障局获悉,目前,他们正忙于对全市经工商管理部门登记注册的所有企业进行上年度的诚信登记评定。评价内容涵盖劳动合同订立及履行情况、遵守工资支付和最低标准工资情况、工作时间和休息、休假制度等11个子项,最终评出四个等级:A级(诚信示范企业),B级(诚信企业),C级(诚信警示企业),D级(失信企业)。依据评价结果赏罚分明:对A、B两级企业,在劳动保障方面予以重点扶持,并推荐参加全国、省、市诚信企业评选;对于C、D两级企业,将作为劳动保障监察执法重点,进行重点监控,特别是对于有重大违反劳动保障法律、法规或规章行为的企业向社会公布。

文化大院42个,农村文化事业得到统筹发展。各示范村和综合整治村相继开展了“百村整治”和以整院子、改厨子等为载体的环境卫生综合整治活动,农村环境明显改善。此外,其他公共服务得到强化,农村教育“两免一补”政策全面落实,基本实现了城乡无差异、学校无差别,农村五保对象集中供养率达到44%,农村最低生活保障率达到了100%,城镇居民基本医疗保险工作开始启动。

犹如春风化雨,新农村建设为新郑市广大农村带来勃勃生机,据悉,今年以来,新郑市认真落实科学发展观,统筹“三化”进程,加快农村发展,初步走出了一条以工业化带动城镇化促进农业现代化的发展道路,截至10月底,全市农民人均现金收入达到7531元,同比增长21%。在发展工业主导型农业和特色产业方面,全市已发展涉农企业45家,带动农民3.6万户,户均年增收4200元。



环翠岭小学位于荥阳浮戏山下,四面环山,交通不便。昨日,二七工商分局福华街工商所组织所里干部到荥阳市环翠岭小学,给该校341名学生捐出了3000多本书籍、600本作业本、300支铅笔以及磁带和衣服等物品。 本报记者 孙志刚 通讯员 赵正银 摄